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küldemények. 

Nyomor ds szocializmus. 
Hideg szél sivit keresztül a tarlókon. 

A fák zúzmarás galylyai bus nótákat su 
sognak a didergő, nyomorgó fűiébe. • 
- T t t a tél. S eljöttek vele ezer nyomó-
ruságai is. A szegények száma ijesztő mérv 
ben szaporodik, segélyforrások hamar be 
dugulnak s mihamar az előtérbe lép a kín
zó szegénység teljes meztelenségébén. 

Vajjotr meg tudjuk-e kelni mi, kik ba
rátságos meleg szobában elmélkedünk a 
világ káros társadalmi beosztásán, mit je
lent az a tél szigora ellen hiányos öltö
zékkel, még hiányosabb táplálkozással és 
semmi fütő anyaggal, megküzdeni próbálni. 

Hiszen jóformán m é g bele sem tud 
juk élni magunkat, még képzeletünkben 
sem, azok helyzetébe, kik nyomorgó test
tel; likacsos nj ári öltözékben, vacogófoggal 
és korgó gyomorral néznek farkas szemet. 

sokszor hajléktalanul, a metsző hideg északi 
szél jeges süvöltésével. £ 

A vigan bugó kályha melege aranyos 
zománccal veszi körül még a nyomor lehe
letét is, a kielégített gyomor egészen más 
gondolatokat sugalmaz, melyek mindig eny
híteni próbálják a meglevő s igaztalan hely
zeteket mint az igazi tapasztalásból meri 
tett tudat. _ j 

E té ien a németek ismét vezetnek. 
Egyik állam tanácsosuk, ki a szociális 

kérdések tanulmányozása közben azon ta
pasztalatra jöt t , hogy a szociális elvek igaz 
talanok s elvetendő'*, személyesen is meg
akart győződni arról , hogy a mit a köny
vekből va 'ó tanulmányozások után, mint 
igazságokat leszűrt, tényleg e valóságban 
s megállják helyűket. \ 

S a néme t alapos elme működni kez-
dett. Az államtanácsos, kiment Amerikába. 
Pénz nélkül, protekció nélkül, azon eltökélt 

szándékkal, hogy kenyerét , legyen bár az 
még oly keserű is, ké t keze munkájával 
fogja megkeresni. 

Es csakugyan. Végig j á r t a a nyomor 
kálváriáját. Bevándorolta az Egyesűit Álla
mok, minden munkástanyáját Éhezett, fá
zott, mint munkanélküli, majd napestig vé
res verejtékkel dolgozott sörgyárakban és 
egyéb ipartelepeken, közbe megbetegedet-
A szennyes ágyak előző' gazdái undorító 
fertőző . betegségeket hagytak reá örökül. 
Hetekig nyomta a kórház kemény ágyát . 

Egy esztendő alatt csontig lefogyott. 
Kezei a nehéz munkától kicserepesedtek, 
teste elfásult, lelke pedig a nagyon meg
erőltetett munka közben eltompult minden 
nemesebb érzelem iránt. S ekkor, mint sza
badító démon feltűnt előtte is az alkohol. 
A testet, lelket ölő pálinka nála is megtet
te a kívánt szolgálatot. Míg a belső szer
vezetét folytonos lázas izgatottsággal el-
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A z életküzdelemből. . . 

Az élelküzdelemból győztesen 
Nem kerti.unk ki 
Sohasem. 
Elzsibbad izmunk csakhamar 
És megtörténik 
Amit a sors akar. 
Aztán futunk, arra, amerre égnek 
Lidérclángjai a reménynek, — 
Mig végre rohanásunk közben 
Megbotlunk 
A sirgodörben. 

e 

As ember sorsa ez. De minket 
Leányka 1 " 
Ilyen sors nem illet. 
Mert nem botlunk sírgödörbe: 
Hanem egymásba, 
Mindörökre. 

Olcsó mulatság. 
Egy lővárosi kerthelyiségben öt jogász ült. 

Arról beszélgettek, hol tö'tsék a vakációkat. 
.Legszívesebben a Tatrába mennék, ha volna 

elég pénzem", vélte ez egyik. 
.Az erdélyi havasok ls szépek*, monda a 

másik. ~* 
.Igaz és visszatértünk . alkalmával részt

vehetnénk a szüretben', kiáltott fel a harmadik. 
.És általában*, toldotta meg a negyedik, 

.egyszer alaposan tanulmányozhatunk a Kükülló-
mentét, s hamisítatlan, jó bort ihatnánk'. -

.Rám ne számítsatok', jelenté ki az ötödik, 
.én erdélyi fiu- vagyok s nem vagyok kíváncsi 
az erdélyi nevezetességekre. A Balaton mellett 
fogók nyaralni. De ha jó b o r t akartok Erdélyben 
inni, ne menjetek korcsmába, hanem keressétek 
fel a szőlősgazdákat. Szüret után mérhetik a saját 
termésüket. Rendesen szalmacsokor jelzi, hol 
kapni a szőlősgazda borát. Némely házon még 
ez a jel is hiányzik, mégis kapni ott saját ter
mésű bort. Ha például betértek a Mcdgyes-fclé 
vezető uton egy a varos szélén levó házba, olyan 
bort kaptok, minőt még nem ittattok s hozzá 
még szép leány Is hozza. Nem téveszthetitek el 
a házat. A kapuk oszlopían oroszlánfejek vannak, 
melyek szájukban Vaskarikákat t. Kanak*. 

A pajtások megköszönték a jó tanácsot és 
megígérték, hogy követik. A vakációk kezdetén 

tjukra. 
amah haladtak és gyakran rágyújtottak 

egy-egy vlg nótára. A zsebük nem la igen gátolta 
őket vándorlásukban, mert a tárca könnyű volt. 

Amikor már nem egy jó napot töltöttek a 
szép Erdélyben, közeledett az ősz, a szüret és 
a vakáció végének ideje. Amikor visszatérve 
Medgyes-lelé közeledtek, jól vigyáztak, hogy el 
ne mulasszák azt a házal, melyet barátjuk nekik 
megjelölt. 

>Ez a házikó az, melyet keresünk 1« Kiáltott 
fel az egyik. >S itt vannak oroszlánfejek l< Bi
zonygatta a másik. A szalmacsokor hiányzott 
ugyan, de az imiuem tesz., gondolták. A szép 
ház, a gondosan ápolt kert jótétről tanúskodtak 
s a azoba, melybe léptek, uriasan volt bútorozva. 
,A l c g c l e g a n s i b b n a k kell lennie e bormérőnek*, 
vélte a fővárosi fiatal ember, .kollegánk Is annak 
mondta.* 

Ezzel hanyagul ledült a kerevetre; a po
zsonyi fiu melléje telepedett, mig a somogyi 
megrázta az asztalon levő csengetyüt. Igazán 
szerencséjük volt — ogy remek szépségű leány 
jelent meg, ki az ott csodáló tekintetek alatt 
elpirult. 

.Nem.horna nekünk egy palack bort, szép 
kisasszonyka? Vagy inkább mindjárt kettőt, mert 
ej,y ugy sem elég*. 

A leányka rövid vártatva elhozta a két 
palack bort s aztán hamar eltűnt megint. 

• Kár, hogy nem marad itt., mormogta a 
bácskai, .igazán csinos arca van a ugy tetszik, 
mintha már valamikor láttam volna.* 
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Munkája feltűnést keltett, de igazsá
gosságát bizonyitá az a meleg hang, mely 
egy megkínzott szívből indult ki. 

Nem az a célunk, hogy a német ál
lamtanácsos példáját követve dicsőítsük ta
lán a »ociaiizjuujt._Megyan annak is a jó 
oldala mellett számos ferde éS. rosfz oldala 
is, hanem a szocializmus terjesztését elő 
moZditó nyomorra reámutatni, mely hazánk 
minden rétegére oly súlyosan nehezedik. 

N i a szocializmust, a nyomort nyom 
juk el s akkor önmagától fog eltűnni az 
eddig félreismert, legtöbbektől pedig ret
tegett fogalom : a szocializmus. 

nyerendő gyümülcs haszonnal jár, nagyobb 
votna az eredmény. 

Ösztökélni kellene a birtokosokat, hogy 
a 6'oxera által elpusztított szőlők helyeit 
gyümölcsösökké alakítsák. Nem eléggé 
ismeretes még az a koiülméuy, bogy a 
dézsma váltsági kedvezményt tartalmazó 
1 8 9 5 . évi 1 4 . törvénycikk a filoxetáröl el
pusztított szőllc gyümölcsössé való átalakí
tására oltványokkal segiti a gazdát, vagy, 
hogy a .kárpát .vidéki szegény gazdák 
gyümölcsös alakítási törekvését is. ezen a 
módon támogatja. Igy 1899 -ben 1 5 1 2 8 föld 
mívesnek " 9 1 7 6 2 nemes gyümölcs lát osz 
tottak ki: Ha nem is nagy segítség, de 
legalább a nemes gyürtlö csfák ültetését 
segiti elő s a beszerzést teszi ingyenessé. 

A tapasztalát t an í t j a , hogy egyes 
vidékeket alakithatnak .át, s juttathatnak 
ezreket a népnek, nem szabadna kicsinyelni, 
a termelésnek ezt az ágát, melylyel nagyon 
sok esetben majdnem használhatatlan terü
letéket vonunk a termelés körébe. 

Ezzel • kapcsolatban, de önállólag is 

ültetést is belevonják, pedig kétségtelen, 
hogy ez maga után vonná a gjümölcs-
termelés loko/.ott felkarolását. Ha a köz 

K Ö Z G A Z D A S Á G . 

Gyümölcstermelésünk. 
'•'."'A gyümölcster-melés^Préii h tzánkban 
két hányban lehet nagyobbaránytt tevé
kenységet felmutatni. Vannak egyes köz- • teljes erő vél 'kellene odahatni, hogy á lási-

.pontok, melyek szerencsés fekvésüknél, tásokat határakon, mesgyéken gyümölcs 
megfelelő talajviszonyaiknál fogva a gyii- Iákkal eszközöljék, legalább részben, 
niölcstermelés középpontjait képezik (például. A külföld e. tekintetben is példa gya-
Ken.keinét), nvg vannak vidékek, hol a [hátit szolgálhat,, hol e tekintetb-n nagy-

. gyümölcstermelés határbefá.ilás alakjában:-zerh eredményeket érnek el. Nálunk csak 
gyakoroltatik, s igy kevesebb direkt hasznot elvétve akadunk o'y községekre, hol a 
nyújtó akác és más fásításokat gyümölcs 'határ befásitás keretébén á gyümölcsfa 
sorok pótolják. 

Általában áll az azon, hogy a gyü-
mü'cstermelés tekintetében sok tekintetben 

^nagyohbarányu tevékenységet kellene ki jségek jó példával járnak elől, a magánosok 
fejtenünk. Mert vegyük a fenti két alakot' ís utánoznák e példát, mely a minden 
egyenként. Gyümölcsösük létesítése volna 'alp tlatnyi tér kihasználásának elvét igye-
az egyik mód, melylyel gyümölcs >tenne ! keznék részben megvalósítani, amely való
lésünket fokozhatnék. Sajno.an kell tapasz bah ott is tudna - produkálni, ahol eddig 
talmink hogy áz Allöld egyes pontja tói csalt gaz és kóró termelt, 
eltekintve, hol az ez irányú tevékenyég A gyümölcstermelés minden rendel-
kezdeményezése már nagy mtiltra tekint j kezesünkre álló eszközzel elő kellene segi 
vissza, nagyon kevés történik e-tekintetben.; leni. Milliókat adhatnánk a nép kezébe, 
A hol ez ügynek van egy néhány lelkes ha annak okszeiű f-jlesziését', elő>e a itve a 
apostola, csodával határos eredményeket gyümölcstermések hozamát igyekeznénk 
tud felmutatni. Csak az a baj, hogy apo.-- nagyobbítani. 
to'ok nem mindenütt találhatók. Minden . ' 
községnek oda kellene törekedni, hogy! 
gyümölcsöst, létesítsen. Községi gyümöl 
csöst, mely példa gyanánt szo'gálhatna a 
a további törekvéseknek. Igaz, hogy a 
községek e tekintetben nem nagy reménnyel 
biztatnak, mert hisz a községi faiskolák, 
csemetekertek tekintetben vajmi stegényes I le l t hátralékos előfizetőinket, akiknek a mult 
az, amit felmutatni tudnak, De talán, ha ^hetekben külön lelszólitást is küldtünk hát-
gyümölcsösökről volna szó, hol az évente j ralikaik beküldése végeit, tiszteletlel kérjük 

H Í R E K . 

— Előfizetőinkhez. Mindazon tisz-

galva tartotta orra alá a boros poharát. .Minő 
zamatos! —Ne együnk hozza .valamit f L galabb 
láthatjuk a kis fruskái." 

A somogyi fiu ismét rázta" a cseng. tyül. 
,Az önök bora igazán felséges, kedv s 

kisasszonyka, de étvágyunk is van. N :m adiiatna-e 
valami harapni valót, ami éppen a házban van ?• 

.Miért ne ?" mosolygott a kicsike és csak
hamar jó házi kenyér, aranysárga vaj, székely 
turó és halvány sonka allt az aszta'ort.A sonka 
Kassán se lehet jobb" vélckedi tt a somogyi. 

Nem tartott soká s a palackok ki voltak 
Urllve. Ujabb palackok kerültek az asztalra. 

Mikor a vlg cimborák éhségüket, .szomjú
ságukat esi lapitották volt. a budapesti fiu a 
szobában levő zongora'mel é ült s a gyerekek 
kórusban énekeltek: Éljen, éljen a, éljen a 

^Wz«*«áy+»'t=w^^ 
De tudvalevőleg min Jennek vége is szokott 

lenni: Hangosan és hosszasan csengettek, mire 
megjelent a leányka egy idősebb nő kíséretében, 
kit ruházata utan ítélve akar • hölgy.-nck is 
lehetett volna nevezni. 

• Mivel tartozunk?, kérdezé a fővárosi, 
akire épp aznap, a pénz kezelés volt bízva.. 

• Nekünk nincs korcsmánk, válaszol moso
lyogva az asszony. 

• Tudjuk !. vágta vissza a jogász, aki büszke j 
volt helyismeretére, „ön csak ősszel méri saját 
termését, s az csakugyan kitűnő — mit_kell| 
fizetnünk?' I 

• Éppenséggel semmit., monda a hölgy 
határozottan. „Mi sohasem mértünk pénzért. A 
fiatal urak valószínűleg diákok; örülök, hogy 
Ízlett önöknek.. 

Most a cimborák szégyenkeztek. Vala-
mennyitn elpirultak és még a bőbeszédű bpestí 
is hebegett, amikor monda: De hiszen határo
zott n állítottak — egy jóbarátunk utasított Ide 
és oly pontosan magyarázta meg a házat, hogy 
el nem tévedhettünk — a kapu, az oroszlan-
fejek — az maga niár nem egy palack bort 
ürített itt ki. 

Ekkor anya és leány nevetve néztek egy
másra : i Ez rávall ami Jóskánkra !c Kiáltott fel 
a leány s az anyja hozzátette : .Most már tudunk 
mindent; fiára egyeten i hallgató Budapesten és 

tiszteltetjük őt, uraim, s ha látogatásukat meg 
akarják ismételni, szívesen fogjuk önöket fogadni • 

A jogászok e szívélyes meghívás után nem 
tehettek egyebet, mint szépen megköszönni a 
kitűnő vendéglátást. Jóska azonban a viszontlátás 
alkalmával ugy nevetett, hogy kőnyek csoidultak 
a s. cinéből. 

tikit, legyenek szívesek a felszólításhoz mel

lékelt postautalványon hátralékaikat posta

fordultával beküldeni, hogy mi is eleget tud

junk tenni több oldalú kötelezettségeinknek. 

Az évnek is vége felé járunk, igy azt hisz-

szüky hogy l. előfizetőink éppenséggel nem 

vehetik tőlünk zokon, ha nagy ősszegre fel

szaporodott évi hátralékaink behajtását min

den uton-módon szorgalmazzuk, í. 

— Esküvő. Hubert Pál csöngel vendéglős, 
idősb. Hubert Sámuel a celli »Barany.».ven4églő 
tulajdonosának fia, 111a tartja esküvőjét Bpcsten 
Varga Klára kisasszonnyal. 

— Halálozás Tóth Gyula jánosházal köz
kedveltségnek önendó, széles körben ismert: 
vendéglős, szerdán délben, rövid par napi bete
geskedés utan Janoshazan elhunyt, élete delén, 
42 éves korában. Temcte- e tegnap ment végbe 
kartársai és a közönség óriási részvétele mellett. 
Nyugodjék békével! 

— Ipartestületi gyűlés volt a mult vasár
nap, amely alkalommal az iparhatósagi megbí
zottakat választották meg, Iparhatósági megbl-
zottakul megválasztanak: Takács Antal, Tóth 
Antal, iíj. Re-ícli Imre, Vass János, Balasits La
jos, Klaff. Sándor, Mizeri István, Galambos Béla, ' 
Mirkovies János, Koraatits Ernő, Horváth János 
BeiiKŐ Ferenc, - Rosta János, Reif Dávid, Laluk 
jVerénc, Gaspar Kalman, Horlet János, Mészáros 
János és Péter Mihály. 

— Farsang. Még ugyan jó messzire van, 
de mar—is keszuiűduek Culibvn Karnevál hivei a 
farsangi szezonra. A celli balok sorozatát az Er-
zsébél-uóegylet és a vasutasok bálja lógja meg-
nyilahi. - -

Zsebtolvajlás A csütörtöki hetivásár 
a kalraavol egy cigányasszony egy helybeli 
kocsis f e l e s é g é n e k — a zseb j é b ő i 
kilopta 3 0 koro.ut tartalmlíó erszényét. A 
tolvajlast hamarosan észrevette a károsult és 
többen is látták, amint a zsebtolvajnő enyves 
keze működön, igy azonnal lefülellek és bekí
sérték a városházához^ Az ügyes zsebtolvajnál, 
mire a rendőr letaztóztatta, a pénzt már nem 
találtak meg. . . 

— A bicska. -Kemenesmihályfán hétfőn 
Szokcsí testvérek . valami felett összevesztek es 
alaposan nicgbicskaztak egymást. — A bicskázó . 
testvéreket a csendőrség feljelentette. -

»̂ 
— Beszüntetett üzem. A sárvári cukor

gyár hétfőn fedezte be idei üzemét. A munka a 
jövő szezonig szünetelni fog a hatalmas gyárban, 
amelyet vasárnap Lajos bajor kir. herceg is meg
tekintett. "\ 

— Becsületsértési per a malacok miatt. 
Megirtuk nemrég fenti cím alatt lapunkban, hogy 
M. J. szállodás T. Gy. helybeli lakostól malaco
kat vett s mikor a malacokat leölték, azokat M. 
J. mesterségcsen tullömöttnek találta és emiatt, 
miután súlyra vette őket, tuldrágába kerültek 
neki. Mikor M. a malacok árát kifizette, egy nem 
éppen hízelgő hangú levelet irt Tnek, ki M.-et 
a levélben foglalt becsületsértésért beperelte. Ez 
ügyben'é hó 2 3 én, a jövő pénteken lesz a tár
gyalás a helybeli kir. járásbíróság büntető bíró-
ságána', . mely elé M. szállodás töizsvendégei 
érthetó érdeklődéssel néznek, annál inkább, mert 
M. azt ígérte törzsvendégcinek, hbgy akár nyer
tes lesz, akár vesztes, de nagy monstre áldomást 
rendez a malacok miatt emelt becsületsértési 
ptr emlékére. 

— Járhatlan utak. A temetőhöz és a 
kórházhoz vezető utak, oly infárais rossz álla
potban vannak, hogy a mostani gyenge időjárás 
miatt, e két ulon, kocsival járni úgyszólván le
hetetlen, mert tengelyig gázolnak a sárban a 
szekerek. Ugyan kinek rójjuk fel érdemül (?) 
ezen^utak irtózatos rossz állapotban lévőségét." 

— A részeg ember merénylete. Horváth 
fiAjjtJaL^ágjak^j^^ 
részeg "állapotban baltával Telvegyverkezve be
állított Éder János szolgabirósági irnok lakására. . 
A konyhában foglalatoskodó Édernétől azt kér
dezte : hol van a férje f — és tette hozzá — 
annak ma meg kell halni. ÉJcrné feltalálta magát 
azt mondta neki, hogy lérje épp most ment ki. 
Horváth nyomban kiment a konyhából s ámiqt 
Jeep••:::. Kderné bezárta utánna az ajtát, Éder 
•eljelentette Horváfhot a bíróságnál. 

' — Sertések mérése az iskola e lőtt Régi, 
ósdi szokásnak a megszüntetésére hívjuk fel 
ezennel az illetékes körök ügyeimét. Ugyanis 
hetivásárok alkalmával a hetipiacon eladott ser-
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tésck lemázsálása az iskola, vagyis a városháza 
elölt történik. A mázsara telt serlések fülsiketítő 
ordítozást csinálnak, amely zavarja a tanítást. 
Ez a procedara eltart reggé Ildi délig, hát el
képzelheti bárki is, hogy éppenséggel nem le
het valami kellemes a taniióknak ilyen állati 
prditozások mellett tanítani. 
• — Blettler Pál divatáru kereskedőnek la
punk mai számában foglalt hirdetésére ezeomel 
felhívjuk olvasóink figyelmét. 

— Uj munkatársunk. Kitartó Bendegúz 
ur, újonnan szerződtetett munkatársunk, a nagy-
zolások és nagymondasok utolérhetted mestere, 
a napokban lihegve jött a szerkesztőségbe és 
alighogy az ajtót betette, nyomban .rea kezdte: 

Szerkesztő ur 1 Hallotta a legújabbat ? 
— Mit? •— Bendegúz ur! 
— Azt, hogy Cellben, a temetőhöz vezető 

uton, esténkint villamos fény mellett urak és 
hölgyek, séta hangversenyt rendeznek. 

Bendegúz ur ne tréfáljon. 
— Kérem ez nem tréfa, ez való. 
Ugyan ? 
— Igen I Aszfaltirozof. utcán, villamos fény 

mellett, lesz a séta hangverseny. 
Elég, Bendegúz ur a tréiabol. 
— Kérem ez nenv tréfa, ez való, csakhogy 

erre várni kell még vagy száz évig. 
E szavakra Kitartó Bendegúz úr kirepült a 

szerkesztőségi ajtón. 
— Sái'tenger. A heti jyenge esős időjárás 

következtében utcainkon valóságos sauenger van 
s átjárók hiányában bizony .szörnyen bajos a 
közlekedés egyik utcáról a másikra gyalogszerrel 
Igazán itt volna már nagyon is az ideje, hogy 
végre valahára megkezdené a nemes magisztrátus 
az utcai átjárók rendbe hozását, no meg aj 
utcák javítását is. 

— Uri és nöi divatáruk, szövetek, sely
mek, stb. finom minőségben csakis .Vemet Már
kusnál, .Celldömölk. 

N Y Í L T - T ÉR. 
' (B rovatban foglaltakért nem vállal folejössí'rret a szerk.) 

A,XX. század humanizmusa. 

Nagy csapás érte Ságon Günsbcrger Lipótot 
Legidősebb- leánya, Szerari na, 10 hónapi házas
élet után elhunyt, éppen midőn virágot hajtott, 
midőn életet adott egy kis csecsemőnek. Hosszas 
betegség laza sorvasztotta, s csak a legodaadóbb, 
lcgönzctlenebb ápolással'nyújthatta eddig is éle
tét a kétségbeesett család, nem kiinélve költsé
get, nem faradságot, hogy a drága eletet meg
menthessék. » ' » - ' . 

Mmdlraba volt. ' * . - .* 
A halál uralma erétt vett a szereteten és 

hatalmába vette az iíju anyát. Áfkellett hát adni 
az anyafőidnek. 

Atyja, mint a ce ldömölkl neológ hitközség 
20 évig volt tagja, s akitől hitközségi költség és 
temetkezési-egyleii tagsagi-dij címen most is éven-
kint 10 kor. 40 fillért követcinek és ezt a köve
telést ez utánra is fenntartják, azon kéréssel for
dult a hitközséghez, hogy tekintettel arra, hogy 
leánya csak 1'/, Hónapig volt távol férjénél, azóta 
pedig itthon nunt családtagot súlyos betegsé
gében ápolták, temetőjében adjon helyet az el- I IBI 
hunjn n k 

Hitler. Mór, mint a hitközség elnöke, össze 
is hivatta, azonnal Welsz Kálmán, Német Márkus, 
Kohn Sándor es Csillag Salamon hitközségi ta
gokat, kik a fentieket teljesen ügyeimen kivul \ 
hagyva, tudtára adtak a szerencsétlen apának, 
hogy igenis, hajlandók helyet adni az elhunyt
nak, csekély 3Qa„ koronáin. Günsbcrger felhábo
rodva utasította vissza ezt a hallatlan követelést, 
s mivel engedékenységre nem mutatkoztak haj
landónak, lelkében utálattal hagyta ott a kímé
letlen urakat és kény te. en volt Jánosházára for
dulni sírhelyért, amit ott méltányos árért, 36 
koronáért meg is kapott. Derék szolgabirauk. | 
Guary Leó ur megbotránkozással hallotta a cell- ' 
dömölki hitközség .gjja. 
engedte, hogy a hullat Jánosi 
ami meg is történt. 

Talán nem is kellene ehhez egyébb kom
mentár. Hisz minden jóérzésű ember kellő érté
kére, tudja szállitaui azoknak a tisztelt uraknak 
az eljárását, kik egy hitsorsosuk amúgy is nehéz 
helyzetét kizsákmányolva, oly hallatlan követelés
sel állanak élő, amire példa — hala Istennek — 
nem igen van. 

Mert noha ók azon szempontból Indultak 
kl, hogy mivel 1 0 hónap óta férjnél volt ás el
hunyt, s igy szabályaik értelmében nem tekintik 
Cunsberger Lipót családtagjának, tehát szabad 

árt követelhetnek a sírhelyért, mégis példátlan 
eset. hogy azon négyszögöl földért, melyért ők 
lcgföllebb 2 koronát fizettek, most 300 koronát 
követeljenek. Ehhez járul még a veit kényszer
helyzet, mely szerint, mint temetőhelyért, Güns
bcrger kénytelen lesz megadni a horribilis árt; 
ha ebből a szempontból ítéljük a dolgot, a lcg-
zsarolóbb üzleti fogással állunk szembe, melyet 
hogy minden jóérzésű ember élesen elitéi és az 
-rfy határozatot hozó egyénektől utálattal fordul 
el, az kétséget nem szenved. 

De mit is illetnének mást ? 
Már most csak az .a kérdés, hogy azon 

urak határozatát magáévá teszi-e a hitközség V S 
ha nem, vájjon hogyan vesz magának azon urak
tól elégtételt, akik az egész hitközség nevében 
követték el ezt az embertelen, ezt a lelketlen 
dolgot, s ezáltal üzlettarsaságga aljasitottak egy 
hitfelekezetet, melynek a jeligéje az egymás 
iránti szeretet? Vagy talán 'magukévá teszik és 
azzal kívánjak okadatolnt. hogy ez boszu akar 
lenni azért, mert az illető család kilépett a neo
lóg hitközség kötelékéből, hogy vallási meggyő
ződését követve, hű. maradjon az ősatyák tör
vényeihez ?. . 

'Tisztelt urak ! A boszu mindig' csúnya do
log és ' annak létjogosultságot sem isteni, sem 
emberi törvények nem adnak, sót azt mindig 
megvetés illeti. A boszu aljas dolog, azért hi-
hetet'en, hogy ez legyen az intenciója azon 'né
hány uri ember eljárásának, 

De ne szaporítsuk a szót. Akar igy, akár 
ugy álljon a dolog, a tény meg van s mi a nagy 
közönségre bízzuk annak megítélését, élénk vi
lágításba helyezve, hogy- még a xx-ik szazadban 
is vannak magukat intelligens, értelmes embe
reknek tartó egyének, kik megtetedkezve minden 
cmberszeiételről, emberi méltóságról, készekegy 
sorssujtott hitsorsosuk jó kabátját is lehúzni, 
csakhogy a télhetetlen üzleti tárca — amelynek 
voltaképpen hitközségi pénztár volna a neve — 
teljék ! . . . . 

Ság, 1904 december 15. 
Günsbtrger Lipót. 

• Nyilatkozat. 
Atulirott Család felhívjuk az összes celldö

mölki vendéglő- és kávéház-tulajdonos urakat, 
hogy Stetka Mihálynak, csaladunk könnyelmű 
fanjának semmiféle hitelt vagy pénit kőlcfön ne 
adjanak, mert ezentúl neki semmiféle munkát el
fogadni és végezni nem engedünk, igy ő tarto
zásai a jövőben fi etni nem tudja, a család pedig 
sem eddigi, sem ezutáni adósságából .semmit ki 
nem fizet. — E nyilatkozatunkat kérjük tudo
másul venni. 

Celldömölk, 1904. dcc. 15. Stetkacsalad. 

— Könyvnyomda és papirkereskedés-
nek megfe'elő helyiség a belvárosban keres
tetik. — Ajánlatok e lapok kiadóhivatalába 
intézendök. > 1—3 

Férfiaknak 
karácsonyi és uj évi ajándékul 
"'"—•_ - legalkalmasabb ^ L ^ ^ Z 

egy toilett-készlet, 
mely áll: 1 darab fésű, 1 darab 
ruhakefe, 1 darab fogkefe, 1 da
rab bajuszkefe és 1 darab kéz-
mosókeféból és ez mindössze csak 

9 3 I c r a j c á r . 
Kapható: K l a p p e r Fülöpnél 

. CELLDÖMÖLK.. 
(Báráav-vuodég-lö borházában.) 

MirldeuiiemU finom kefeáruk és 
egyéb- háztartási kefe és seprők dus 
választékban kaphatók. 

» 

1» » 

Eladó széna. 
Száz métermázsa idei, jó minőségű 

széna kisebb mennyiségben is eladó: 

L á s z l ó F e r e n c 
vendéglősnél, 

CELLDÖMÖLKÖN. 

***************** I 
I 

^_2T a. g- 3 r 

S pénzmegtakarítás! * 
Karácsonyi 

éa uj-éwi 
ajándékok 

I I ! b e v á s á r l á s á n á l 1 ! 
Kuhakelmii, mosidruk, pargetok, 

selymek, kalapok, nyakkendők, 1 

o l c s ó b b é r t , m i n t b á r h ó i 
T 1 1 k o r o n a b e v á s á r l á s 

s á l s a j á t f é n y k é p u t á n 
életnagyságú m ű v é s z i e s k i v i 
t e l i t fénykép-kedvezmény. Számos 
elismerés a kitűnő kivitelért. 

A n. é. közönség pártfogását kéne, 
maradtam tisztelettel: 

. Blettler L. F i i 
divatkeruBkwlő, 

— CELLDÖMÖLK — 

i 
J - T a g - y Jgara.cs0ra.3ri é a - u - j é T T i T7-a.sa.i l 

SPIELER EDE üveg- és porcellán-raktára 
—-lg K I S C E L L (Szentháromság-tér.) | » -

Dus választék mindennemű porcellán-, majolika-, kőedény- és 
üvegtárgyakban, tükrök, képek, keretek, álló- és függőlámpák, evő- , ivó-
és mosdókészletekben, kinai ezüst evőeszközök, kenyérkosarak, süteménytá-
lak, bádog-, kézi- és falilámpák és különféle arckép-állványok. 

Elvállal mindennemű épUletTTveges munkát, úgyszintén képek ke
retezését a legszebb kivitelben és lego'c-öbb áron. 

Karácsonyi és újévi dus választékú, nagy 

gyermekjáték-raktáramra 
különösen felhívom a t. szülők b. figyelmét. 

Számos látogatást kér, tisztelettel 

S P I E L 

http://Jgara.cs0ra.3ri
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KEMENESV1DEK december 18. 

NÉMET MARKUS » 

I uri és női divatirúdíé'retyeilünél 

' .„•• C E L L D Ö M Ö L K ^Tzl~ 

l c a . x a . c s o r 1 . 3 7 - i = = 

= é s n j é - s r i ' V a s a i 
m á r m e g k e z d ő d ö t t ! 

" Ez alkalommal áruba bocsátott 

Ü divatos árucikkei példátlanul ol-

csók, de sohasem a m i n ő s é g ro

v á s á r a . 

Szenzáció! 
Löwensteiu #J. és fiai iizlytébcíi, 

= K i s c e U és P á p a . = 
Ez.'ii . . 1 felhvjuk a ni. t. közönség b. figyelmét dúsan f.lszerelt raktárunkra. 

. Mhlólt karáconyi í« újévi bevásárlásait eszközöné, tekintse meg Üzletünket, hol a 
legalkalmasabb karácsonyi is uj-évi ajándékoknak megfelelő különböző árucikkekből 
nagy mennyiség van felhalmozva,- mely a nálunk már megszokott rendkívüli olcsó 
áron lesz eladva. 

Tessék figyelni! 

Semmi selejtes áru 

Csak kifogástalan Minősegei; mt f- • mp. WW I 
> t " J -s—'' «Á 

J lyért a cég minden tekintetben sza- | f 

valósságot vállal. , H 

Egyetlen bevásárlás elegej;.dnannak 
I At i .azolására, hogy szolid árucikkek és 

Í 5: olcsó árak 51 
ÍJ tekintetében v e r se ny e<n kivül áll 

<V cégem, 

fi 

«i Eladó s z ő l ő v e s s z ő . B» 

I 

1 , 0 0 0 . 0 0 0 g 
— szokványminöségü fásojtvány — jp 

klilömbözó fajokban, -.' £jg 
Riparia, Portalis, Solonis, Rupestris W 

Monticola alauyon. 

Kapható: F r Í 8 c h L á s z l ó g . 
szőlőbirtokosnál " , )gj 

TAPOLCA, (Zala m.) p 
1» 

Szboetáruk. 
Egy nőiiubára való gyapjú-szövet 1 49 Irt 

• »>• , , egész finom 1.93 •. 
, . , tenniszparget 1.07 , 
„ egész finom kozmanosi par. 1 43 . 

Egy férfi ruhának való szövet 1 95 frt 
, . „ . finom 4.67 , 

> , egész finom 5.97 . 
Kalapok, sapkák. 

Férfi kalapok I 35 frt. 
Férfi-sapkák 25 és 35 kr 
Gyermek-kalapok 58 és 94 kr. 

Férfi' és gyermek ingek. 
Férfiingek puha melle'. 1 25 frt. 
. „ , színes 9!) kr. 
Gyermek-ingek 85 , : 

.*,..'„ . puha mellel í U3 frt. 
Férfi trikó-ingek 58 és 69 kr., 

-„ , trikó-nadragok 59 és 68 , 
Vegyesáruk. 

Női Ingek trikóból 59 és 71 kr. 
, nadrágok , 64 és 73 . 

Gyermek-trikók 28 krtől feljebb 
Ajándéknak alkalmas nagy Smvrna-
útánzai u szobaszóny eg 4.98 frt. 
Nagyobb - 5.48 , 

Futószőnyeg métere 12, 34 és 40 kr. 
Egy vég ajándék-vaszon 16*1 frt 

Egy vég vász 3.8ó, 4 50 és 4.78 frt 
, , . , siffon 4 96 . 

, . kanavaszon 4 48 és 4,97 
6 drb. törülköző 94 kr. 
12 drb. selyemszéltt zsebkendő 99 , ' 
Bluz selyem métere 68, 76, 87 és 99 
6 pár női kötött harisnya I.O7 kr. 

6 pár férfi , . . 77 r 

Ctpi áruk. 

Férfi bőrcipó, cúgos 2 40, 2 60 frt. 
. . fűzős 2.60 , 
. cipő b< x v. sevró fűz. v. cug. 3.80 
• • >akk ,430 frt 

Női cipő, cúgos I 60 2.40, 2 60 
. , fűzős 1*0, 2 40, 2.60 »" 

Női box fűzős cipő 2.80 és 3 frt. 
. sevró . „ 3.80 és 3 40 , ' . 

Női gombos "c. sevró v box 3. 60 -
Posztóból bőr v. lakkszeg. 1.60, 2-50 r 
Kivágott, lakkból spangni nélkül 1 50 , 

. , dupla spangnival 180 „ 
Gyermek-cipők 20—25 számig 1 frt 

, 25 -28 , 135 , 
. 28-34 , 1.86 . 

Férfi inggallérok 5 soros csak 12 kr. 
. kézelők párja, szines „ 18 , 

t . fehér > 20 > 
Nyakkendők minden színben 18 krtdl. 

Szép és tartós szőlője 
csak annak loai, aki l n g y . j a , kéri Magyarország 
legnagyobb széloiskolájának árjogyzékét, amely 
ssoioiskola állami nogéllyol éa állami felügyelet 

mellett létesült. 

Gyermekjáték óriási választék

ban, meglepő olcsó áron. 

Diszmú-tárgyak magUpfiaa csinos, elegáns k h l t i l b r a U 
•* ..- . 

j !5re^'rae''^srni[p|ejgia5BJ3aBJ j 

0 SZEÍFERT JÖZSEF ' O Z S O I T : 
TTe>l*\«xfcavyn.--af a> -tu 

cs. k i r . udv. fegyverszá l l í tó . — In terurbahn telefon 35a. 

Ajánlja dus r a k t á r á t : 

H e n r i Pieper 
eredeti 

Diana fegyverekből 
ugyszinto aélszertt 

Hemmerle-féle 
f e g y v e r e k b ő l , 

J.P. Sauer u. Sohn 

•*» 

Krupp Frigyes-fél* 

Mlönlegei aaéltiövU 

fc gy v er ekb 61, 
exe&etl g^rdrl éixaleori. 

A I i l ' l í l l i n h h " Browning-féle ö n m ű k ö d ő i 
W N J 13 öbn. e r e d . . g \ r á r i ^ g n a a 

ismétlő s e r é t e s vadász fegyver 
0.4*88X125 kor. 

áruda á l ta l osz t rák-magyar füstnélkuli J. s zámú 
vadászat i es t á r c s a - l ö W a l töl töt t t ö l t ények , t ovábbá száll í tok minden fajta 
k é s z v a d á s z t ö l t é n y e k é t mindenkor pontosan és frissen tö l tve minden kali-

berüjiös a legolcsóbb áron. 

Vadászati, ntazási és sporíkülönlegesség! Saját lövölde í 
A pozsonyi 11-ik mezőgazdaság i o rszágos kiállí tás a lka lmáva l vadászfegy

vereim é s vadászeszközök as egyedül i a r a n y é r m e t nyertek. 

O O 0 4 
Nyomatott á kiadótulajdonos »Vörösmarty-könyvnyomda éa hirlapkiadó-vállaUt gyorasajtóján Deveowrben, 1904." 
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